

HOLOUBKOVSKÝ ZPRAVODAJ



léto – podzim 2024

Číslo 2

Ročník XXV.

Zdarma

Obecní úřad informuje

- Veškeré informace o dění v obci včetně fotografií z jednotlivých akcí najdete na internetových stránkách www.obecholoubkov.cz.
- V suterénu budovy DPS je umístěna pamětní síň obce, která obsahuje historické materiály a fotografie o naší obci, sportu, kultuře atd. Zájemci o prohlídku se mohou obracet na OÚ.
- Na okraji lesa u „Titlů“ funguje skládka větví, které jsou v pravidelných intervalech štěpkovány. Žádáme občany, aby na tento prostor ukládali pouze očištěné větve vhodné ke štěpkování. Pro odkládání trávy, lupení, kořenů a jiných biologických materiálů využívejte modré kontejnery s označením „Bioodpad“. Všichni občané mají dále možnost si zdarma zapůjčit výkonný štěpkovač na trávu, listí a větve do průměru 7 cm, přičemž nadrcený materiál nemusíte nikam odvážet, ale můžete ho uložit do kompostéru na své zahradě. V případě zájmu neváhejte kontaktovat obecní úřad.
- Rezervace víceúčelového hřiště u Sokolovny přijímá správce na tel.: 728 208 601 či na e-mailu: hristeholoubkov@gmail.com. Veškeré informace včetně provozního řádu jsou k dispozici na obecních internetových stránkách. **UŽÍVÁNÍ HŘIŠTĚ JE ZDARMA !**
- V centru naší obce je umístěna samoobslužná prodejní boudička, do které Farma Liblín s.r.o. pravidelně doplňuje vlastní produkty, především slunečnici, lněné semínko, vojtěškové bloky, řepku (pro rybáře), lesknici, nahý oves a jejich směsi, seno, slámu, obilí a další dle sezónní nabídky. Vše je připraveno v malých baleních pro drobnochovatele za jednotnou cenu 40,- Kč.
- Obec Holoubkov přijme brigádníky na údržbu zeleně v obci, v rámci dohody o provedení práce. Jedná se především o sekání trávy křovinořezy. Bližší informace na tel.: 602 346 923 nebo osobně na obecním úřadě.
- Zastupitelstvo obce na svém jednání dne 18.3.2024 schválilo rozdělení dotací z rozpočtu obce na činnost zájmových organizací působících v obci pro rok 2024 následovně: TJ Holoubkov - 170.000,- Kč, Sbor dobrovolných hasičů Holoubkov - 80.000,- Kč, Český rybářský svaz - 46.000,- Kč, Rybníkářky a otužilci Holoubkov - 35.000,- Kč, AVZO Holoubkov - 15.000,- Kč, JILM Holoubkov - 15.000,- Kč, Český svaz žen - 15.000,- Kč, SSK Holoubkov - 10.000,- Kč, Dart club (šipkaři) - 10.000,- Kč, Šachový klub - 6.000,- Kč, Anita a Patrik Bebrevi (husky) - 2.000,- Kč. Celkem byla rozdělena částka 404 tis. Kč, se všemi příjemci byla uzavřena veřejnoprávní smlouva podle zákona o rozpočtových pravidlech. Příjemci jsou povinni příspěvek užít výhradně na účel uvedený ve smlouvě a řádně ho v termínu vyúčtovat.
- Ve středu 17.4.2024 se po více než roce a půl konal zájezd pro seniory z naší obce, tentokrát do Prahy. Společně s průvodcem si účastníci mimo jiné prošli venkovní areál Strahovského kláštera či Loretánské a Hradčanské náměstí s přílehlými kostely. Prostor byl i pro občerstvení v místních restauracích. Dříve tyto zájezdy pořádal samostatný Klub seniorů, po ukončení jeho činnosti bude od nynějška v organizování zájezdů pokračovat kulturní výbor obce.
- Pouhých sedm nových občánků se v roce 2023 narodilo v naší obci. Sociální výbor zastupitelstva přichystal v sobotu 20.4.2024 jejich tradiční slavnostní přivítání na obecním úřadě. Po projevu starosty obce a vystoupení dětí z MŠ obdrželi všichni přítomní rodiče drobný dárek a podepsali se do obecní kroniky.
- V úterý 30.4.2024 se na hasičském cvičišti uskutečnil 12. ročník Sletu a pálení čarodějnic. Na programu byla dětská diskotéka, opékání špekáčků a vyhlášení nejlepší dětské masky i největší obecní čarodějnice.
- Ve čtvrtek 9.5.2024 se u pomníku padlých na hrázi Holoubkovského rybníka uskutečnil pietní akt u příležitosti 79. výročí ukončení 2. světové války a osvobození Československa. Po slavnostním projevu starosty obce vystoupili s krátkým recitačním pásmem žáci místní ZŠ.
- Ve čtvrtek 16.5.2024 odprezentoval v budově ZŠ cestovatel Ondřej Macka přednášku s obrázky o svojí portugalské cestě z Porta do Santiago de Compostela.
- V sobotu 18.5.2024 se v kotelně v novém sídlišti konal svoz nebezpečného odpadu a vysloužilého elektrozařízení. Další svoz je naplánován opět na podzim.
- Od začátku června funguje na Holoubkovském rybníce nový Wake Point, který nabízí možnost wakeboardingu (jízda na vodním vleku), e-foil (vznášení se nad vodní hladinou), paddleboardingu (pádlování) či výtečného občerstvení. Otevřeno je každý den od 10:00 do 20:00 hod. Více informací včetně ceníku je na www.wakepointholoubkov.com.



- V pátek a v sobotu 7. a 8.6.2024 se konaly volby do Evropského parlamentu. V Holoubkově přišlo k volebním urnám 422 občanů, což činilo 37 % oprávněných voličů. Nejvíce hlasů obdrželo hnutí ANO 2011 - 108 hlasů, na druhém místě se umístila koalice SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) - 80 hlasů, za ní pak následovala koalice STAČILO!



OBEC HOŘOUBKOV ZVE NA TRADIČNÍ AKCI

HOŘOUBKOVSKÉ LETNÍ SLAVNOSTI *Benátská noc*

24. srpna / hasičské cvičiště

PROGRAM

9:00

TRADIČNÍ VOLEJBALOVÝ TURNAJ (pod Sokolovnou)

15:00

ZVÍŘÁTKOV ALEŠE BÍLKA, představení pro děti

16:00

ANAKONDA BENDA

18:00

KRANZ JIŘÍ SCHELINGER REVIVAL

20:00

KAREL KAHOVEC S KAPELOU G&B

20:45

BENÁTSKÁ PLAVBA OZDOBENÝCH LODÍ

21:30

OHŇOSTROJ

22:00

DISCO PÁRTY

www.obecholoubkov.cz

SKÁKACÍ HRAD - OBČERSTVENÍ - VSTUP VOLNÝ

(KSCM, SD-SN, ČSNS) - 70 hlasů, Starostové a osobnosti pro Evropu - 34 hlasy, PŘÍSAHA a MOTORISTÉ - 32 hlasy, SPD a Trikolora - 27 hlasů a Česká pirátská strana - 16 hlasů. Ostatní kandidující strany a hnutí neobdržely více než 10 hlasů.

- Říká se, že překládané kulturní akce nikdy za moc nestojí. Výjimkou potvrzující pravidlo byla letošní oslava Dětského dne, která z důvodu nepřízně počasí musela být o 2 týdny odložena na 15.6.2024. Odpoledne se na hasičském cvičišti sešly děti z naší obce, které si oslavu svého svátku užily tentokrát na téma „Z pohádky do pohádky“. Tím však akce neskončila, neboť pod názvem Holoubkovské rozmarné léto pokračovala nádhernými vystoupeními originální mexické kapely a barokní hudbou při západu slunce v podání sólistů plzeňských divadel v honosných kostýmech. Jednalo se zároveň o první akci, která byla propojena s nově otevřeným Wake Pointem na Holoubkovském rybníku. Již o den dříve večer pak ti odvážnější absolvovali děšivou vycházku nočním lesem se startem u Zámečku. Pouťové atrakce do centra obce dorazily v původním termínu o prvním červnovém víkendu, avšak vzhledem k deštivému počasí nebyly tentokrát příliš využité.
- Provozovatel vodohospodářského majetku obce společnost REVOS Rokycany s.r.o. spustil od 1.7.2024 nový zákaznický webový portál, který obsahuje informace o uzavřené smlouvě, historii spotřeby vody, přehled faktur a záloh či možnost vyřizování online požadavků. V případě zájmu o zřízení přístupu je možné se obrátit na zákaznickou linku tel.: 725 541 059 či e-mail: info@revosro.cz.
- V týdnu od 15. - 19.7.2024 uspořádala TJ Holoubkov na fotbalovém hřišti příměstský sportovní tábor určený pro kluky a holky ve věku 6 - 11 let.
- Součástí Holoubkovských slavností 24.8.2024 bude opět benátská noc s ohňostrojem. Zveme všechny spoluobčany, přátele a majitele lodí k účasti na tomto nešedním zážitku. Připravte svá plavidla, vyzdobte altány a nábřeží! Budeme rádi, pokud se lodě shromáždí ve 20:30 hod. na „ostrůvku“

tak, aby promenáda plavidel byla zážitkem pro všechny přihlížející. Pokud nestihnete start, připojte se k nám kdykoliv do „šňůry“ plavidel. Z bezpečnostních důvodů je nutné, aby při zahájení ohňostroje ve 21:30 hod. byla všechna plavidla soustředěna u hráze. Pro zájemce budou od 19.8. na obecním úřadu k vyzvednutí lampióny.

- Obec nabízí k prodeji 2 uvolněné obecní byty. Jeden je o velikosti 2+1 a nachází se v bytovce č.p. 194-197 ve starém sídlišti, druhý je o velikosti 1+1 a je umístěn v bytovce č.p. 287-288 v novém sídlišti. Veškeré informace naleznou zájemci na úřední desce a internetových stránkách obce.
- Zastupitelstvo obce se na dalším svém jednání sejde v pondělí 16.9.2024. Na programu budou především informace o činnosti ZŠ a MŠ Holoubkov včetně zajištění nového školního roku a další aktuální záležitosti. Všichni občané jsou srdečně zváni.
- V pátek a v sobotu 20. a 21.9.2024 se uskuteční spojené volby do zastupitelstva Plzeňského kraje a do Senátu PCR. V našem kraji bylo podáno celkem 13 kandidátních listin, o 3 méně než při minulých volbách před 4 lety, do senátu pak kandiduje 5 uchazečů, což je také o 3 méně než při minulých volbách před 6 lety. Případné druhé kolo voleb do senátu (pokud žádný kandidát nezíská nadpoloviční počet hlasů) se uskuteční o týden později v pátek a v sobotu 27. a 28.9.2024. OÚ již nyní intenzivně pracuje na technickém zabezpečení voleb.
- V letošním roce se nám podařilo obsadit oba volné nebytové prostory ve zdravotním středisku novými službami pro občany. V prvním z nich provozuje masážní salón p. Kateřina Jirsová, veškeré informace o nabízených službách včetně ceníku jsou k dispozici na www.jk-masaze.cz. Ve druhém nebytovém prostoru vzniká zázemí pro převoz pacientů sanitním vozem provozované společnosti Emergency Ambulance s.r.o. Prozatím nemají uzavřené smlouvy se zdravotními pojišťovnami, nicméně v případě urgentního požadavku se lze již nyní obracet na tel.: 770 600 522 či e-mail: emergency.ambulance@seznam.cz.

Informace z jednání zastupitelstva a dalších orgánů obce

Od posledního vydání Holoubkovského zpravodaje se zastupitelstvo obce (ZO) sešlo na 2 svých jednáních, a to 18.3.2024 a 17.6.2024. V úvodu březnového zasedání jsme nejprve s přítomnými obyvatelkami DPS prodiskutovali jejich připomínky k údržbě a fungování tohoto domu a následně jsme se věnovali hlavnímu bodu schůze, kterým bylo hospodaření základní a mateřské školy. Byla schválena účetní závěrka této organizace za loňský rok, kdy škola hospodařila s poměrně velkým přebytkem přes 400 tis. Kč. Toho bylo docíleno především nevyužitím částí prostředků, které obec škole poskytla kvůli předpokládanému nárůstu cen energií po skončení výhodné fixace, naštěstí zdražení nebylo nakonec tak razantní, proto byly uspořené prostředky převedeny do rezervního fondu pro použití v příštích letech. Dále jsme souhlasili s vyřazením nepotřebného a zastaralého vybavení identifikovaného v rámci inventarizace a schválili vyrovnaný rozpočet příspěvkové organizace pro letošní rok s příjmy i výdaji ve výši téměř 20 mil. Kč. V rozpočtu je zahrnuto pokračování v čerpání všech získaných dotací a také předložené požadavky na nákup vybavení a opravy majetku v obou školních budovách. Museli jsme rovněž reflektovat zákonné změny v FKSP (ponížení přídělu z hrubých mezd na polovinu, povinné čerpání na důchodové přípojištění zaměstnanců apod.) a nepokrytí mzdových nákladů na všechny úvazky nepedagogických pracovníků ze státních prostředků. Od nového školního roku platí, že úplatu za předškolní vzdělávání v mateřské škole a zájmové vzdělávání ve školní družině stanovuje nově zřizovatel, nikoliv ředitel příslušné školy. Vzhledem k tomu, že podle informace od paní ředitelky nebyly

tyto úplaty valorizovány několik let, přistoupili jsme s ohledem na inflaci a celkovému zvyšování cen výrobků a služeb k určitému navýšení, kdy měsíční školné vzroste ze současných 370,- Kč na 500,- Kč a měsíční úplata za družinu ze 120,- Kč na 250,- Kč. Nutno ovšem poznamenat, že se jedná o poplatky v třetinové výši oproti tomu, jaké by mohly maximálně být, podle příslušných vyhlášek by se totiž za školku mohlo platit až 1.512,- Kč a za družinu až 756,- Kč měsíčně. S ohledem na blížící se ukončení funkčního období stávající školské rady proběhly volby na nové personální obsazení tohoto orgánu, v němž jednu třetinu členů tvoří zástupci rodičů žáků ZŠ, druhou třetinu členů tvoří zástupci pedagogických pracovníků příslušné školy a třetí třetinu členů jmenuje zřizovatel. Za rodiče žáků byly v tajném hlasování zvoleny Mgr. Vítámvásová a p. Černá, za pedagogy Mgr. Šopejstalová a Mgr. Zichová a za obec byli jmenováni Bc. Pelc a p. Herink. Ke konci července rovněž končí druhé šestileté funkční období stávající ředitelky příspěvkové organizace Mgr. Vodičkové, proto se projednávala otázka, zda na tuto pracovní pozici vyhlásit konkurzní řízení či paní ředitelce automaticky prodloužit mandát i pro další období. Nutno říct, že v této otázce se ZO neshodlo, někteří zastupitelé byli pro vyhlášení konkurzu už jen z toho důvodu, že se zde nekonal 12 let, a dále upozorňovali, že z jejich pohledu nejsou všechny věci v příspěvkové organizaci v pořádku. Jiní zastupitelé naproti tomu poukázali na to, že žádné zásadní stížnosti na činnost paní ředitelky nebyly řešeny, že neustálá roste počet vzdělávaných žáků v ZŠ a jsou na maximum využívány dostupné dotační programy. V úvahu je potřeba vzít také hodnocení

odborníků v oblasti školství, kdy Česká školní inspekce zařadila naši školu jako příklad inspirativní praxe pro práci s dětmi a v individuálním přístupu k nim. Důležité je také si uvědomit, že dobří ředitelé škol opravdu „nerostou na stromech“, jak se o tom přesvědčili v jiných obcích, kde k vyhlášení konkurzu přistoupili, a zájem o účast v něm byla minimální, zvláště u malotřídních škol. Podle mě pokud někdo dělá svoji práci dobře, je nutné mu spíše poděkovat a podpořit ho, než mu stavět do cesty mnohdy zbytečné překážky. O návrhu na vyhlášení konkurzu se nakonec hlasovalo tajně, přičemž tento návrh nezískal potřebný počet hlasů, a současná paní ředitelka tak byla ve své funkci potvrzena na dalších 6 let.

V rámci dalšího programu zasedání jsme schválili přijetí 2 obdržených dotací, a to na provoz pečovatelské služby v letošním roce a na zpracování místní energetické koncepce. Jedná se o výchozí koncepční materiál, jehož cílem je popsat současnou energetickou bilanci a navrhnout optimální komplexní řešení energetiky pro naši obec. Kromě „tvrдых“ stavebních opatření, jimž jsou například snižování energetické náročnosti budov formou zateplování či instalace fotovoltaických elektráren na střechy domů bude v budoucnu využito i pro nastavení tzv. komunitní energetiky, která umožní sdílet vyrobenou energii mezi jednotlivými objekty. Dokument by měl být zpracován do podzimu a následně ZO určí další kroky, které budeme v této oblasti podnikat. Dále jsme schválili výsledky inventarizace majetku a závazků obce ke konci loňského roku, kdy obec evidovala ve svém účetnictví majetek v celkové netto hodnotě téměř 242 mil. Kč, a místním spolkům a organizacím jsme z obecního rozpočtu rozdělili celkem 404 tis. Kč na jejich činnost v letošním roce. Drobnějšími příspěvky jsme nezapomněli ani na charitativní a neziskové organizace, které poskytují své služby holoubkovským občanům, a rovněž jsme odsouhlasili odkup malých pozemků od občanů v části obce Na Rudě do majetku obce, na nichž byl v loňském roce postaven nový chodník z centra obce směrem k rybníku. V rámci závěrečných interpelací zastupitelé připomínkovali několik věcí, např. opravu cesty do chatové oblasti v Hamru, kontejnery na tříděný odpad v Chejlavech, rozbité kanalizační poklopy, čištění uličních vpustí, fungování kotelen v hasičské zbrojnici a v sokolovně či tvorbu nových webových stránek obce. Krátce po 9 hodině večerní byl program ZO vyčerpán a jednání jsem tak mohl ukončit.

Červnové zasedání se konalo krátce před letními prázdninami 17.6.2024. Po úvodních procedurálních bodech a pravidelné kontrole usnesení přijatých na předchozích jednáních ZO jsme diskutovali s přítomnými občany např. o přeplněných kontejnerech na velkoobjemový odpad u kotelny, o možnosti pořízení nové cisterny pro SDH, o odstranění závad v DPS či o problémech na výtlačném potrubí surové vody z Hamru. Poté se jako každoročně projednávala bezpečnostní situace v obci a činnost Městské policie Mýto, k čemuž jak Policie ČR, tak velitel MP Mýto Bc. Aubrecht vypracoval příslušnou písemnou zprávu. Celé její znění je otištěno jako samostatný článek v tomto Zpravodaji. Jako největší a trvalý problém byla zmíněna situace na autobusových zastávkách v centru obce z hlediska konzumace alkoholu a obtěžování okolo procházejících občanů. V rámci dalšího bodu jednání jsme přijali hned 4 dotace, které jsme obdrželi, a to na přístavbu skladu na hasičském cvičišti, na restaurování sochy granátника v parku, na činnost obecní policie a na nákup vybavení pro hasičskou jednotku. Následovalo schválení závěrečného účtu hospodaření obce a účetní závěrky za rok 2023, kdy jsme i přes realizaci investičních akcí v hodnotě přes 11 mil. Kč hospodařili s přebytkem ve výši 4,5 mil. Kč. Důvodem je jednak nerovnoměrné inkaso daňových příjmů, kdy ke konci roku vždy přijdou vyšší platby, které není možné již utratit, a také to, že tyto prostředky máme připraveny na velké a finančně náročné investiční akce, jež je potřeba jednou za čas realizovat, ale většinou na ně není možné získat buď žádnou, nebo dostatečně velkou dotaci. Po 15 letech, kdy povinné přezkoumání hospodaření obce každoročně prováděla auditorka

Ing. Hrnčířová, která však vloni odešla do zaslouženého důchodu, tentokrát kontrolu provedl nový auditor Ing. Vičar z Plzně. Do závěrečné zprávy uvedl některé chyby a nedostatky, které při přezkoumání zjistil, nutno však říct, že se jednalo spíše o drobné formální věci typu zaúčtování na chybný nákladový účet, neproúčtování drobného majetku na majetkové účty či překročení závazných ukazatelů rozpočtu dle rozpočtové skladby v průběhu roku. Ke všem zjištěním jsem vypracoval opatření k nápravě, které bylo zasláno na krajský úřad, a vše, co bylo možné zpětně napravit, bylo v účetnictví opraveno v letošním roce. Pro vaši ilustraci z pohledu auditu například vadí, když obec v srpnu realizuje nějaký výdaj (např. na opravu chodníku) a ve schváleném rozpočtu tím dojde k překročení té konkrétní položky (klidně jen o pár stovek), ačkoliv celkové výdaje rozpočtu jsou dodrženy. Navíc hned na zářijovém zasedání ZO bylo přijato rozpočtové opatření, kde byla předmětná překročená položka navýšena, avšak z pohledu kontroly už je to pozdě, neboť k úpravě dané položky musí dojít před realizací výdaje ☺ No, co k tomu říct ... Zastupitelstvu tudíž nezbylo, než aby kompetenci k přijímání rozpočtových opatření delegovalo na mě, čímž byla zajištěna pružnější reakce na případná překročení jednotlivých položek, nicméně že místo obvyklých 2 rozpočtových opatřeních jich zřejmě budeme muset spolu s paní účetní v průběhu roku vypracovávat daleko víc a jakou zbytečnou práci navíc to přinese, to už jaksi kontrolní orgány nějak nezajímá ...

Dále jsme schválili aktualizované pořadníky na obecní byty a na byty v DPS, uzavřeli smlouvu o věcném břemeni na elektrický kabel uložený do obecního pozemku se společností ČEZ a na základě předchozího vyhlášeného záměru odsouhlasili prodej uvolněného obecního bytu v bytovce č.p. 4 v novém sídlišti zájemci, který nabídl nejvyšší cenu. Poměrně důležitým bodem byla otázka možného navýšení počtu zaměstnanců starající se o úklid a údržbu veřejných prostranství v obci. V současné době máme na tyto práce zaměstnány 2 pracovníky na plný úvazek a k nim v průběhu roku najímáme na sezónní práce, především sekání trávy, brigádníky formou dohod o provedení práce. Pravdou je, že na tuto oblast jsou občas slyšet stížnosti od občanů, že někde je již vysoká tráva či že v zimě není hned všude odklizený sníh apod. Netvrdím, že je vždy všechno stoprocentní a perfektní, ale otázkou je, zda vůbec je možné takového stavu docílit. To koneckonců potvrdila i velmi obsáhlá diskuze, která se okolo této problematiky na zastupitelstvu rozproudila. Někteří zastupitelé navrhovali přijmout další pracovníky na plný úvazek, jiní na to reagovali s tím, že v takovém případě je nutné zakoupit další techniku, některým se zase nelíbilo, že by se měly kupovat stroje nové, ale byli spíše pro starší ojeté, případně repasované, další se zase přikláněli raději pro nasmlouvání soukromých firem, jež by s údržbou veřejných prostranství vypomohly, upozorňováno bylo také na zvýšené náklady, které to pro obecní rozpočet bude znamenat (až v řádu milionů Kč za volební období). No a pak si z toho vyberte ... ☺ Každopádně pokud mám říct svůj názor, tak bych rád předeslal, že v žádném případě nemohu souhlasit s tím, že by úklid a údržba veřejných prostranství v naší obci byla nějaká katastrofální nebo výrazně horší, než je v jiných obcích. Naopak v určitých aspektech, například při zimní údržbě chodníků, je díky používání stroje s rotačním kartáčem na daleko lepší úrovni než mnohde jinde. Co já vidím jako největší problém, je zastupitelnost – a to jak pracovníků, tak techniky. Je jasné, že když máte 2 zaměstnance a k tomu 2 hlavní pracovní stroje, tak je velký (někdy prakticky neřešitelný) problém, jestliže vám něco z toho vypadne. Každý pracovník může být nemocný, má právo na dovolenou či jiné osobní překážky v práci, jakýkoliv stroj se zase může rozbít či mít poruchu nějaké klíčové součásti, a v takovém případě pak není k dispozici včasná adekvátní náhrada. Když všude v jeden okamžik napadne sníh či na jaře všude vyroste tráva, jsou i soukromé firmy plně vytiženy a nemají kapacity na to, aby ihned zareagovaly. Řešením tohoto stavu je proto podle mě přijetí třetího technického zaměstnance obce na plný úvazek a nákup dalších 2 strojů, což by mělo zajistit, že zde bude po většinu času

k dispozici dostatečné a funkční personální a technické vybavení. Tento návrh byl nakonec zastupitelstvem jednomyslně odsouhlasen. Na druhou stranu však upozorňuji, abychom si od toho neslibovali zázraky. Nikdy totiž nelze docílit toho, aby vždy a v jakémkoliv okamžiku byl každý metr čtvereční veřejných prostranství „vypiglován“, na to by nám nepomohlo ani 10 zaměstnanců a 10 strojů, nehledě na to, že by to stálo neúměrné finanční prostředky z obecního rozpočtu, které by pak zase chyběly jinde při realizaci potřebných investičních akcí. Chápejme to proto spíše jako další krok dopředu ke zlepšení současného stavu. V závěru zasedání jsme se ještě věnovali

návrhu na dílčí změnu jednacího řádu ZO tak, aby v zápisech bylo u každého hlasování jmenovitě zaznamenáváno, kdo jak hlasoval. Na tomto návrhu ani na jeho technickém provedení, kdy z pořizovaného zvukového záznamu toto nelze poznat ani zpětně ověřit, nebyla nalezena shoda, proto návrh nebyl odsouhlasen. Po několika interpelacích ze strany členů zastupitelstva byly všechny body programu ZO projednány, proto jsem všem popřál pěkné prožití léta a prázdnin a krátce před 9 hodinou večerní jsme se mohli rozejít do svých domovů.

Ing. Lukáš Fišer, starosta obce

Zpráva o činnosti Městské policie Mýto za rok 2023



V uplynulém roce bylo na území Holoubkova ve spolupráci s PČR, obvodním oddělením Rokycany v rámci nápadu trestné činnosti zaevidováno celkem 29 trestných činů, z čehož 3x šlo o fyzické napadení, 2x o úmrtí, v 11 případech o majetkový trestný čin, 1x na úseku návykových látek, v 9 případech se jednalo o trestný čin v oblasti dopravy,

ve třech případech byl trestný čin prověřován dle § 158 odst. 1 trestního řádu. MP Mýto se při prověřování trestné činnosti podílela zejména vytěžováním kamerového systému a prověřováním podezřelých osob, jejich způsobu života na základě místní a osobní znalosti. V oblasti přestupkového jednání bylo zaevidováno celkem 30 přestupků, z čehož 8 bylo přestupkové jednání proti majetku, v 11 případech proti občanskému soužití, 9x v dopravě a BESIPU, 2x proti veřejnému pořádku. Celkově bylo na území Holoubkova uloženo 172 příkazů tzv. na místě.

V této zprávě o bezpečnostní situaci se zaměřím na celkovou situaci v obci z hlediska veřejného pořádku. MP Mýto řešila případ ponechání psa a králíka jeho majitelkou v pronajatém bytě bez vody a krmiva, která se odstěhovala mimo obec do Klatov, a strážníci museli šetřit její místo pobytu, postarání se o psa, králíka a jeho adopci. To se nám nakonec podařilo, aby pes ani králík nemuseli do útulku. Byt byl samozřejmě pokálený a zdevastovaný, vystěhovaný, zvířata tak pobývala bez možnosti venčení, krmení a řádné péče. Dá se konstatovat, že permanentně řešíme osobní vztahy v DPS na Zámečku a chování jednoho příbuzného seniorky zde ubytované, kdy dochází k urážkám, vulgárním výhrůzkám, nedodržování stanoveného řádu apod. Věc byla v současné době předána k projednání do přestupkové komise města Mýta. V několika případech strážníci řešili vraky v obci, cca. v 5 případech se vždy podařilo dohledat majitele nebo lépe řečeno původní majitele a vraky legálně odstranit z území obce, převážně ve spolupráci s panem starostou. Nejčastější činností MP Mýto je řešení mezilidských vztahů a případy přestupků v oblasti občanského soužití, především v bytovém domě č.p. 291, kde si na sebe obyvatelé stěžují na osobní

chování, štěkot psů a dochází k vzájemnému napadání, což také často končí na přestupkové komisi anebo na PČR Rokycany. Podobná situace je mezi nájemníky v době č.p. 96, kde strážníci také často řeší chování nájemníků a jejich péči o zvířata, které mají v bytech a dle stížností ruší domovní řád, zde zejména noční klid. V lednu ve večerních hodinách se náhle objevil v rodinném domku občana Holoubkova neznámý muž, jednalo se německého státního příslušníka, který byl zkontrolován, byla prověřena jeho totožnost a vykázán z obce. U prodejny Enapo se zase náhle objevil dezorientovaný pán, částečně obnažený, což MP vyřešila, a muž, který nebyl místní, byl odvezen RZS k psychiatrickému vyšetření a případně léčbě.

Je nutno konstatovat, že v daleko menší míře se potýkáme se zaběhnutými psy, za což bych chtěl touto cestou majitelům psů z Holoubkova poděkovat. Na území obce se objevil pes u místní pizzerie, který se majitelce zaběhl až ze Strašic, majitelka byla zjištěna, vypátrána a pes byl vrácen. Občas MP Mýto řeší partnerské vztahy, zejména mezi manžely, zejména při rozvodových řízeních a majetkoprávních sporech, ale nejedná se o časté případy. V jednom případě jsme řešili oznámení od občanky, že se bojí svého syna, který ji měl ohrožovat nožem, věc byla vyřešena a muž je nyní ve vazební věznici, pro jinou závažnější trestnou činnost. Neustále se potýkáme s chováním několika občanů na autobusové zastávce u Fialky, kdy porušují vyhlášku obce. Vedení obce a zastupitelé jsou si tohoto problému vědomi a o situaci informováni, bohužel vymahatelnost případných uložených sankcí je u většiny z těchto osob neúčelná. Tento nešvar je asi jediným přetrvávajícím problémem v obci, jinak je přes veškerý výčet problémů a nápadů přestupkové a částečně i trestné činnosti bezpečnostní situace stabilizovaná, bez mimořádných událostí a závažných trestných činů. Nezbyvá než poděkovat zejména panu starostovi za účinnou pomoc při řešení problémů v obci a dodržování veřejného pořádku. MP Mýto provedla preventivní besedy v místní ZŠ a u spolku mladých hasičů na žádost vedoucích kroužků a učitelek ZŠ, pravidelně dohlížíme ráno na bezpečnost školáků při docházce do školy. Součinnost s místní školou a OÚ je dle mého názoru na velmi dobré úrovni a veškeré vzniklé situace jsou řešeny operativně ve vzájemné součinnosti. Těším se na další spolupráci mezi MP Mýto, OÚ Holoubkov a místními podnikateli i občany.

Bc. Josef Aubrecht, velitel MP Mýto

Vyprávění z minulého století – Rekruti 1964

Tento článek jsem nazval Rekruti, ale klidně by tam mohlo být i dokončení vzpomínání na dětský orchestr pana Veverky z minulého Zpravodaje. Posledně jsem tam jmenovitě zmínil oba zpěváky Jardu Tůmu a Jirku Bláhu, oba k tomu zpěvu uměli dodat i notnou dávku komiky. Jirka Bláha se, myslím, zrovna o tom vystoupení v Cheznovicích tak rozparádil, že se to číslo muselo hned opakovat. Pak nás tam fotograf po vystoupení hned vyfotil, tu fotku jsme v minulém Zpravodaji viděli. Závodní

výbor ROH v Kocosvitu nám potom tu fotografii nechal zvětšit a zasklít, každý ji teď máme doma. Pak od září 1962 se orchestr více nesešel, občas jsme si u Veverků zahráli ve třech či ve čtyřech. Pak mě požádal pan Lehner, který vedl takový soubor z Kocosvitu, kde se hrály různé scénky, abych tam něco na harmoniku zahrál, či doprovodil zpěvačky Vládu Inemanovou a Fanču Třeškovou a také Vráťu Ryšavého při jeho houslovém přednesu Vačkářovy Vzpomínky na Zbiroh. Také tam s kytarou

vystoupil pan Jan Řežný, ten byl vrstevníkem našeho principála pana Lehnera. V hraných scénkách vystupovali mládenci a dívky z Kovosvitu, jako Láďa Hošek, Hanzlík zvaný Bača a také mladý pan Diviš, tatínek dnešního úspěšného podnikatele, ten se vlastně tehdy tam sblížil s Vládou Inemanovou. Pan Lehner byl nadaný konferenciér, mohl mluvit spatra celé hodiny a velmi vtipně, čímž připomínal Vladimíra Dvořáka z televize.

Na podzim 1964 byli branci u odvodu, tehdy se ještě dodržovaly různé tradice, jako chlapec si pamatují, jak v Nepomuku tito rekruti s kytkou v klopě za zpěvu prošli městem křížem krážem. Zda ti naši holoubkovští také pochodovali se zpěvem, to nevím, ale zašli k fotografovi a večer se sešli v hotelu a tam si zazpívali všichni. Ten večer bylo v hotelu prázdné, ani jsme nemuseli sedět v sále, v lokále byli jen asi 3 nebo 4 hosté, v paměti mně z nich uvízl jen jeden – pan Míla Pelc alias Ebrna. Na harmoniku hrál pan kapelník Veverka, zda hrál i syn Pepík, to už si nepamatují, ten ale spíše chodil s ostatními „k vokýnku“ na becherovku. Hráli jsme takové písničky, které zapadaly do toho večera, nesměli chybět Hašlerovi Pětatřicátníci. Můj bratr Eda byl ze školy omluven jen na jeden den, to přijel vlakem, ale druhý den, chtěl-li stihnou začátek vyučování, musel jet brzy ráno na motorce. Náš tatí ho sám šel časné vzbudit se slovy: „Opláchni se studenou vodou a jeď ...“ U nás se ulejšťívá netrpělo. Pan Veverka měl pak radost, když se mu podařilo dostat Pepíka při nástupu vojenské služby do vojenské kapely majora Železnáka. Při setkání mně vysvětloval, jaké všechny možné trubky různého ladění si musel doma natrénovat, když nikdo nevěděl, pro který nástroj budou přijímat muzikanta. Pan Veverka se pak přestěhoval zpět do Lhoty a v 70-tých letech si tam znovu dal dohromady dětskou kapelu. Tam už ale neměl trombony, ani trubku snad ne, byly tam 2 basy, několik houslí a klarinetů a harmoniky, na tu s nimi hrál i pan kapelník, říkal, že už mu nohy tak neslouží. To bylo asi tak v roce 1982, když vystoupili

v Plecháči, já jsem tam na tom vystoupení byl, i když jsem už 2 roky pracoval v Praze. Moji rodiče byli v Plecháči do roku 1983.

Zde jsou ti rekruti narození r. 1946. Asi 4 z nich jsou o rok starší, ti měli roční odklad.



Zadní řada zleva: Vašek Opatrný, Honza Vild – Práda, Pepík Veverka, Luboš Jenčík,
prostřední řada: Míla Kratochvíl, Eda Maxa, Zdeněk Kotršál, Franta Ineman, Láďa Svejkovský,
vpředu: Milan Hora, Petr Jarošík, Standa Herink, Josef Jonák.

Jindřich Maxa, kronikář obce

Zákaz provozování kotlů na tuhá paliva 1. a 2. emisní třídy

Příručka správného vytápění

Ing. Jiří Horák, Ph.D. alias SMOKEMAN a kolektiv

VŠB TECHNICKÁ UNIVERZITA OSTRAVA | VÝZKUMNÉ ENERGETICKÉ CENTRUM | populair

Od 1.9.2024 bude podle zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, zakázáno provozovat kotle na tuhá paliva v objektech

určených k bydlení (rodinné domy, bytové domy, stavby pro rodinnou rekreaci), které nespĺňují minimálně 3. třídu dle normy ČSN EN 303-5. Pro zdroje umístěné v ostatních objektech platí tento zákaz již od 1.9.2022. Příloha zákona obsahuje minimální emisní požadavky na emise oxidu uhelnatého (CO), organických látek vyjádřených jako celkový organický uhlík (TOC) a tuhých znečišťujících látek (TZL). Tyto požadavky neplní staré kotle na pevná paliva, které jsou zařazeny do nižší než 3. třídy. Třidu kotle je možné zjistit ze štítku kotle nebo z návodu k použití, případně ji sdělí pracovník, který provádí pravidelnou kontrolu technického stavu a provozu kotle. **Pokud kotel nespĺňuje alespoň třetí třídu, je nutné ho vyměnit nebo odstavit co nejdříve, nejpozději k 1.9.2024.** V současné době je stále možné na výměnu kotle získat podporu z kotlíkových dotací. Dotace se poskytuje až do výše 95 % způsobilých výdajů, maximálně 130.000,- Kč v případě pořízení nového kotle na biomasu (s ruční dodávkou paliva včetně akumulární nádrže či se samočinnou dodávkou paliva), nebo maximálně 180.000,- Kč v případě pořízení tepelného čerpadla. **Kotlíkové dotace administruje Plzeňský kraj a lze o ně žádat pouze do 30.8.2024!** Žadatel vyplní na webových stránkách Plzeňského kraje v aplikaci eDotace (<https://dotace.plzensky-kraj.cz/verejnost>) žádost se základními údaji a po elektronickém podání a získání registračního čísla následně doručí podepsanou písemnou žádost se všemi náležitostmi a přílohami v obálce do 10 pracovních dnů poštou nebo osobně na podatelnu Krajského úřadu Plzeňského kraje. Podání žádosti o dotaci je postačujícím dokladem pro případ úřední kontroly, i když zdroj tepla nebude do 1.9.2024 fyzicky vyměněn. Pokud dotaci nepotřebujete nebo nechcete, mějte pro případ kontroly jako doklad včasného zahájení řešení výměny kotle objednávku nebo fakturu na nový zdroj tepla! Ministerstvo životního prostředí spustilo webovou stránku „JAK

SPRÁVNĚ TOPIT“ (<https://jakspravnetopit.cz/>), kde naleznete informace ke správnému topení včetně různých rad a odkazů. Další velmi hezká webová stránka vytvořena pro osvětu spíše mladších generací je tato (<https://ceet.vsb.cz/vec/cs/smokeman-zasahuje/>).

Podle § 17 odst. 1 písm. h) zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, je provozovatel stacionárního zdroje povinen provádět pravidelně nejméně jednou za tři roky prostřednictvím fyzické osoby, která byla proškolená výrobcem spalovacího stacionárního zdroje a má od něj udělené oprávnění k jeho instalaci, provozu a údržbě (tzv. odborně způsobilá osoba), kontrolu technického stavu a provozu spalovacího stacionárního zdroje na pevná paliva o celkovém jmenovitém tepelném příkonu od 10 do 300 kW včetně, který slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění. **Tzn. každý kdo má doma kotel na tuhá paliva/krb, který má tepelný příkon větší než 10 kW (10 kW – 300 kW), musí jednou za 3 roky provést kontrolu.** Tuto kontrolu provádí odborně způsobilá osoba, která je registrovaná v centrálním registru životního prostředí (<https://ipo.mzp.cz/>).

V této databázi se pouze zadají informace o kotli (pokud je víte) a adresa umístění kotle, následně vyjede seznam odborně způsobilých osob s kontaktními údaji. Poslední kontrola zdrojů instalovaných před rokem 2016 proběhla v roce 2019, další pak měla proběhnout do konce roku 2022. Odborně způsobilé osoby mají povinnost vše zaznamenávat do integrovaného systému plnění ohlašovacích povinností – ISPOP. **Upozorňuji, že kontrola spalinových cest (komínů) není to samé jako kontrola technického stavu a provozu.** Kontrolu spalinových cest a jejich čištění upravuje vyhláška č. 34/2016 Sb. o čištění, kontrole a revizi spalinové cesty takto:

Výkon připojeného spotřebiče paliv	Činnost	Druh paliva připojeného spotřebiče paliv				Plynné
		Pevně		Kapalné		
		Celoroční provoz	Sezónní provoz	Celoroční provoz	Sezónní provoz	
do 50 kW včetně	Čištění spalinové cesty	3 × za rok	2 × za rok	2 × za rok	1 × za rok	1 × za rok
	Kontrola spalinové cesty	1 × za rok		1 × za rok		1 × za rok
nad 50 kW	Čištění a kontrola spalinové cesty	2 × za rok		1 × za rok		1 × za rok

Ing. Petra Moulisová, MěÚ Rokycany - odbor životního prostředí

Okénko Základní a mateřské školy v Holoubkově



Základní škola a Mateřská škola Holoubkov

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych Vás prostřednictvím stránek Holoubkovského zpravodaje opět informovala o životě naší školy a školky. Ve školním roce 2024/2025 se v naší škole vzdělává celkem 119 žáků (z toho má 25 dětí povoleno individuální vzdělávání). Mezi nimi máme žáky mimořádně nadané i žáky s potřebou

podpůrných opatření. Proto i nadále ve většině tříd pomáhají dětem i asistentky pedagoga. V loňském školním roce do základní i mateřské školy docházely také děti z rodin, kterým byla v rámci zákona LEX Ukrajina poskytnuta dočasná ochrana. Celkově se naše organizace stará o 4 takovéto děti – 2 ve škole, 2 v mateřské školce. V mateřské školce máme plně naplněnou kapacitu – 60 dětí. Školní družinu využívá 54 žáků. Žáci školy se jako úspěšní řešitelé zúčastnili soutěží Matematický klokan, Bobřík informatiky, Pangea Logická olympiáda, Matematická olympiáda. VV soutěž – Vysněné povolání – 1. a 3. místo v okresním kole, VěTa – vědecko-technická soutěž školních týmů pod záštitou MAP – 3. místo a soutěží sportovních – Mc Donald Cup – 1. místo v oblastním kole, Štafetový pohár – 10. místo v okresním kole. Děti v mateřské školce uspěly ve výtvarné soutěži „Nejkrásnější kraslice“, soutěž vyhlášená Rokycanským muzeem (zapojily se děti ve všech třídách MŠ), 3. třída (předškoláci) získali krásné 2. místo.

Pokračujeme v projektech Ovoce do škol a Mléko pro evropské školy, jsme zapojeni v rámci budování vztahu rodina – škola – do projektu Rodiče vítáni. Od 1.2.2023 jsme zahájili plnění Šablon v rámci dotačního programu OP JAK v celkové výši 1.097.156,- Kč (členění MŠ 472.710,- Kč – školní asistent 0,6 úvazku, inovativní vzdělávání dětí v MŠ, DVPP, ZŠ 529.496,- Kč – školní asistent 0,2 úvazku, inovativní vzdělávání žáků, DVPP, ŠD 94.950,- Kč – inovativní vzdělávání účastníků zájmového vzdělávání, DVPP), aktuálně plnění požadovaných výstupů dokončujeme a připravujeme návržnou žádost do dalšího projektového období. Spolupracujeme s nadací Kellner family – Pomáháme školám k úspěchu – rozvoj čtenářské gramotnosti žáků školy. Celkově dosud získaná podpora ve výši 237.000,- Kč (+ 120.000,- Kč na podporu UK žáků). Projekt bude pokračovat

ještě následující školní rok. V rámci programu „digitální propast“ škola získala podporu ve výši 73.000,- Kč na nákup notebooků.

Již třetím rokem naše škola poskytuje metodickou podporu pro práci s nadanými dětmi ostatním školám v regionu. V tomto školním roce absolvovaly stáž v naší škole a školce paní učitelky ze Základní a mateřské školy Kožlany. V květnu navštívila školu a školku Česká školní inspekce. Velmi si vážíme pozitivního hodnocení naší práce, které jsme obdrželi. Inspekční zprávu v celém znění zpřístupníme na našich webových stránkách www.skolaholoubkov.cz v průběhu září.

1. třída MŠ



2. třída MŠ



3. třída MŠ



1. třída ZŠ



2. třída ZŠ



3. třída ZŠ



4. třída ZŠ



5. třída ZŠ



Soutěž škol VěTa



Školní družina



Chtěla bych vám všem jménem kolektivu základní a mateřské školy, školní družiny i jídelny a jménem všech našich dětí popřát především pevné zdraví, co nejvíc rodinné pohody a poděkovat za vaši přízeň a podporu a jako vždy vás pozvat na chystané akce v nastávajícím školním roce. Pozvánky na ně najdete vždy na vývěsce a webových stránkách školy i obce.

Mgr. Iveta Vodičková, ředitelka školy